

百余龙头企业 带动四十万户农民致富

市农业产业化龙头企业协会“给力”咸宁农业

□见习记者 石英婧 通讯员 张敏

俗话说“民以食为天”，农业是国民经济的基础，是人类的衣食之源、生存之本。国家对于农业发展的重视与日俱增，推进农业产业化势在必行。

随着咸宁市农业产业化龙头企业的迅猛发展，咸宁市农业产业化龙头企业协会应运而生。协会成立于2011年12月，协会以“服务会员，服务企业，服务农民”为宗旨，致力于推动咸宁市的农业产业化发展。

协会秘书长廖森表示：“随着工业化、城镇化的快速推进，大量农村劳动力向外转移，我市农业经营规模小、生产方式粗放、劳动力老龄化、组织化程度低、服务体系不健全等问题日益突出。发挥龙头企业的带动作用，大力推进农业产业化的发展，具有重要的现实意义。”

产值过亿企业成“排头兵”

“我市农业的发展急需一个扮演信息沟通平台、利益协调者及发展促进者等多重角色的组织，来为咸宁农业发展保驾护航。”咸宁市农业产业化龙头企业协会秘书长廖森表示，一直以来，咸宁市农业龙头企业一直是“散兵作战”。虽然发展农业产业化工作取得了一些成绩，但行业内、行业间各涉农主体联系不紧密、沟通不顺畅，未形成良好的沟通和发展机制。

去年，咸宁市农业产业化龙头企业协会成立后，对推动农业产业化发展起到了积极的作用。目前，全市农业产业化龙头企业已达到152家，其中省级龙头企业28

家，市级龙头企业124家，农村专业合作社680余家，涉及农产品生产、加工、销售各个领域。越来越多的过亿产值龙头企业成为引领咸宁经济发展的“排头兵”。

记者在市农办采访中了解到，去年，新增9家市级农业产业化龙头企业，全市152家龙头企业带动38.8万户农户致富。与此同时，去年全市农业产业化龙头企业联结基地361万亩，桂花、茶叶、生猪、油茶、水果、水产、楠竹、香榧、蔬菜等产业基地快速发展。通城县水稻复种面积53万亩，其中优质稻30万亩，连续7年粮食总产超过4亿斤，粮食产量实现“九连增”，成为国家的产粮大县；生猪新建万头以上标准化规模养殖小区3个，千头以上中型养殖场37个，成为国家生猪调出大县。

截至目前，全市龙头企业获得国家级品牌12个，省级名优品牌达到26个，“三品一标”认证的77个。2012年，市级以上龙头企业产值213亿元，年产值10亿元以上2家，过5亿元以上6家，过亿元龙头企业28家。

打造咸宁农业的致富窗口

农业产业化龙头企业协会的成立，既是咸宁市农业产业化发展的新契机，也是咸宁市农业可持续发展的新机遇。市农办相关负责人告诉记者：“将努力发挥协会在农业发展中的重要作用，着力推进农业产业化经营，切实把协会建成宣传的窗口、交流的平台、发展的载体、企业的娘家，促进咸宁市农业增效、农村发展、农民增收。”

作为咸宁市农业产业化龙头企业协会的会员单位，湖北(咸宁)智敏农业一直积极推进与同行之间的交流合作，在智敏农业有限公司董事长师智敏看来，协会犹如一扇窗，为咸宁农业开拓了一片信息与财富的天地。

记者了解到，协会成立以来，着力为企业打造了科技、融资、保险、网络、维权等五大服务平台，并成功举办了各类专题研讨会、高峰论坛、经验交流会、经贸洽谈会、展销会、博览会。去年11月25日，市农业龙头企业协会组织五十余家龙头企业负责人赴宜昌学习考察，并到该市的萧氏茶叶集团有限公司和湖北稻花香集团两个国家级龙头企业实地参观。“这次考察活动，给我企业提供了一个良好的学习交流平台。”赤壁羊楼洞茶业有限公司的王经理表示。

此外，协会还积极搭建科企对接服务平台。去年组织了赤壁市宏兴油厂、通城黄袍山绿色产品有限公司两家龙头企业参加省农厅在襄阳举办的湖北省粮油加工科企对接活动。通过这次活动，有效解决我市粮油加工企业在生产技术和工艺、设备方面遇到的技术难题，以及对新产品、新技术和新装备的需求，提高企业创新能力和核心竞争力，促进产业升级和农民增收。



恐慌情绪致禽类养殖遭“连坐” 咸宁禽类养殖户损失严重

养殖户呼吁：消除恐慌 获得支持

□记者 徐浪 通讯员 付博

一只成本2-3元的鸡苗、鸭苗，价格低至0.1元仍无人问津。近日，国家统计局咸宁调查队从全市抽查17家禽规模养殖户及养殖单位了解到，虽然我市未出现H7N9禽流感疫情，但受到其冲击，普通市民消费家禽的信心迅速下降，我市家禽业产销形势急转直下，大量养殖户深度亏损，禽类养殖业形势严峻。

肉禽价格跳水

“清明至今，市场基本瘫痪，鸭子很难再销出去，”崇阳县规模养殖户何老板透露，眼下他最头疼的是马上就有4000只洋鸭要出栏，该品种鸭成本价每公斤15元，现在降至8元销售依然无人问津。

“我们的鸡很安全。”调查时有养殖户反复强调，养殖场在鸡的病毒防治上一直做得很细致，在流感疫苗上也实施“双保险”，但是，他们的鸡就是卖不出去。

H7N9禽流感风波持续两周以来，尽管湖北未发生疫情，但受波及的禽类价格也跌至历史冰点。

国家统计局咸宁调查队相关负责人表示，从对赤壁市、崇阳县规模养殖户及养殖

单位的调查了解到，绝大多数的肉鸡都以每公斤亏本4-6元的价格销售，以崇阳县杨家山养殖场为例，平时每只可卖8元的中等鸡，现在抛售价仅为2.5元。赤壁市童老板抛售已到出笼期的大鸡，目前每公斤价格跌至12元，比疫情发生前暴跌40%。

禽养殖户深度亏损

鸡苗、鸭苗价格跌至谷底，贱卖依然难寻出路，养殖户损失严重。贺胜温氏公司及崇阳精武种鸭厂平均成本2-3元一只的鸡苗、鸭苗，现在价格低至0.1元/只，购买者依然寥寥无几。

“估计禽流感疫情带来的冲击一时半会不会消退，有的养殖场已开始把种蛋当商品蛋卖，不再继续孵化鸡苗。”有养殖户相关负责人表示，养殖鸡苗总会遇到这样那样的疫情，但是今年比任何一年都差，养殖户只能“尽量顶”。

温氏公司相关负责人表示，目前未来的形势很不乐观，已大幅度减少鸡苗的孵化量，对于已孵化的鸡苗采取闷死再焚烧的方式无害化处理；未孵化的种蛋则停止孵化，以减小损失。

呼吁理性对待禽流感

面对如今的市场情况，市内一养殖场老板无奈地表示，鸡饿着就容易死，因此滞销的鸡子还要喂饱饲料，饲料价格又不低，很多养殖户都一筹莫展。

赤壁市一养殖场童姓负责人称，大鸡长到出笼期无法正常销售的话，一万只鸡每天就要消耗2000元的饲料，且不再增加体重。这种情况使多数养殖户难以继，资金链面临着巨大的问题，近期将不再补栏或扩大生产规模。

据崇阳县杨家山养殖场老板反映，禽类养殖非常劳心劳力，好不容易把鸡养大，质量也非常好，却受到如此打击，实在难以接受，以后可能将不再从事养殖。

部分养殖户表示，上海、江苏等地对扑杀的活禽，政府会给予养殖户一定的补贴，而在湖北省并没有检出H7N9病毒，所以政府没有下达扑杀的命令，养殖户的损失完全是因为市场的过度恐慌而引起的。希望社会能够正确对待禽类养殖市场，也希望政府对遭受损失的养殖户给予一定补贴。

91家震区上市公司“报平安”

多数未受影响

2013年4月20日上午，四川雅安境内发生7.0级地震后，应监管层要求，两市91家震区及附近上市公司(深市55家，沪市36家)4月21晚间齐发公告，就其受灾情况做出说明。经查阅上述公司公告，多数企业表示，“无人员伤亡及财产损失，对生产经营无实质影响。”

两市91家上市公司中，除8家公司(深市4家，沪市4家)遭受轻微损失外，其余较震区较近的上市公司均未受地震灾害影响。

目前受响较大的有四川新希望，初步财产损失2500万左右。此外，华润三九雅安分公司因灾停产，该公司控股子公司雅安三九药业有限公司及其全资子公司雅安三九中药材科技产业化有限公司位于地震区域内，分公司2012年净利为1.8亿。

(搜狐)

油价25日或迎大幅度下调

每吨降逾400元

连日来，国际油价如同遭遇了一场“滑铁卢”战役，节节溃败，纽约油价和伦敦油价在上周一度分别跌至4个月和9个月的低点。受此影响，国内各机构监测的一揽子原油价格变化率亦纷纷跌破-5%。

业内人士认为，按照新机制，国内成品油市场有望在4月25日即本周四迎来一次下调。此次下调不仅是新机制实施以来的“首调”，也有望创年内“最猛一跳”，下调幅度或超过400元/吨。

(网易)

工信部治理垃圾短信

禁擅自向用户发商业短信

电信业务运营企业未经用户同意或请求，或用户已经明确表示拒绝的，不得向用户发送商业类短信息。

上周末，工信部接连公布了《关于进一步规范基础电信运营企业校园电信业务市场经营行为的意见》(以下简称意见)、《深入治理垃圾短信专项行动方案》(以下简称方案)等政策法规。

根据方案中对于规范商业性短信息订制和退订的要求，电信业务运营企业未经用户同意或请求，或用户已经明确表示拒绝的，不得向用户发送商业类短信息。其中将重点清理基础电信企业自有及合作的端口类短信息发送业务，对用户明确表示对其造成侵扰的商业性短信息发送行为，应采取有效措施予以制止。

此外，意见还要求电信运营商在进行校园业务经营中不得与教育机构签订排他协议。

(新浪)